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98.37% 1,876

1.63% 31

Q1
Are you a resident of Corrales
Answered: 1,907
 Skipped: 0

TOTAL 1,907

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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Q2
How much do you value the following features of Corrales?
Answered: 1,903
 Skipped: 4

Natural and
scenic areas

Historic small
town charact...

Public safety

Open spaces
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Relaxed pace
of life

Sense of
community

Agricultural
lifestyle...

Lower density
housing
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Arts and
cultural...

Diverse, mixed
income...

Equestrian
activities

Proximity to
work and...
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

no value low value neutral moderate v…

high value

Lower cost of
living

Close to family
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0.00%
0

0.37%
7

1.37%
26

8.28%
157

89.97%
1,705

 
1,895

 
4.88

0.05%
1

0.63%
12

2.37%
45

12.27%
233

84.68%
1,608

 
1,899

 
4.81

0.37%
7

0.63%
12

2.96%
56

11.21%
212

84.83%
1,605

 
1,892

 
4.79

0.26%
5

0.84%
16

3.54%
67

14.56%
276

80.79%
1,531

 
1,895

 
4.75

0.32%
6

0.84%
16

4.43%
84

17.25%
327

77.16%
1,463

 
1,896

 
4.70

0.58%
11

1.32%
25

8.67%
164

22.46%
425

66.97%
1,267

 
1,892

 
4.54

1.27%
24

3.06%
58

8.75%
166

19.61%
372

67.32%
1,277

 
1,897

 
4.49

2.97%
56

2.81%
53

8.16%
154

17.16%
324

68.91%
1,301

 
1,888

 
4.46

3.02%
57

4.71%
89

14.40%
272

31.82%
601

46.06%
870

 
1,889

 
4.13

4.18%
79

5.87%
111

22.10%
418

25.54%
483

42.31%
800

 
1,891

 
3.96

5.34%
101

7.24%
137

22.08%
418

19.28%
365

46.06%
872

 
1,893

 
3.94

5.88%
111

9.01%
170

31.85%
601

23.00%
434

30.26%
571

 
1,887

 
3.63

6.13%
114

7.37%
137

36.96%
687

18.77%
349

30.77%
572

 
1,859

 
3.61

17.76%
334

6.59%
124

34.66%
652

13.08%
246

27.91%
525

 
1,881

 
3.27

  NO
VALUE

LOW
VALUE

NEUTRAL MODERATE
VALUE

HIGH
VALUE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Natural and scenic areas

Historic small town character of the
village

Public safety

Open spaces

Relaxed pace of life

Sense of community

Agricultural lifestyle (ability to raise crops
and livestock)

Lower density housing

Arts and cultural experiences

Diverse, mixed income community

Equestrian activities

Proximity to work and regional assets

Lower cost of living

Close to family
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Q3
How much do you value the following services in Corrales?
Answered: 1,898
 Skipped: 9

Grower's
Market and...

Public Parks

Access to the
Bosque

Access to
pedestrian,...
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Senior Center

Farmland
preservation...

Community
festivals an...

Having a
community...
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

no value low value neutral moderate v…

high value

Corrales
Library

Opportunities
to engage in...

Having the Old
Church as a...
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0.53%
10

1.90%
36

8.91%
169

28.96%
549

59.70%
1,132

 
1,896

 
4.45

1.00%
19

2.16%
41

8.92%
169

27.60%
523

60.32%
1,143

 
1,895

 
4.44

0.48%
9

1.53%
29

3.96%
75

14.15%
268

79.88%
1,513

 
1,894

 
4.71

0.95%
18

1.74%
33

7.17%
136

18.04%
342

72.10%
1,367

 
1,896

 
4.59

4.87%
92

4.76%
90

33.44%
632

29.47%
557

27.46%
519

 
1,890

 
3.70

1.96%
37

2.70%
51

10.37%
196

19.79%
374

65.19%
1,232

 
1,890

 
4.44

2.00%
38

2.37%
45

11.02%
209

30.70%
582

53.90%
1,022

 
1,896

 
4.32

3.81%
72

4.82%
91

17.37%
328

32.47%
613

41.53%
784

 
1,888

 
4.03

1.05%
20

2.85%
54

9.18%
174

21.94%
416

64.98%
1,232

 
1,896

 
4.47

2.64%
50

4.33%
82

30.85%
584

33.12%
627

29.05%
550

 
1,893

 
3.82

2.16%
41

3.91%
74

17.36%
329

26.91%
510

49.66%
941

 
1,895

 
4.18

  NO
VALUE

LOW
VALUE

NEUTRAL MODERATE
VALUE

HIGH
VALUE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Grower's Market and other agricultural
businesses

Public Parks

Access to the Bosque

Access to pedestrian, equestrian, and bicycle
trails

Senior Center

Farmland preservation efforts

Community festivals and events

Having a community gathering place, such as
the community center

Corrales Library

Opportunities to engage in volunteer activities

Having the Old Church as a venue for events
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Q4
On a scale of 1 to 10, how likely would you be to recommend Corrales
to a friend or family member as a place to live? (1 = very unlikely, 10 =

very likely)
Answered: 1,834
 Skipped: 73

2.02%
37

0.82%
15

0.76%
14

0.55%
10

2.45%
45

1.85%
34

4.80%
88

11.34%
208

12.87%
236

62.54%
1,147

 
1,834

 
8.97

9.0
average rating

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Ā
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Q5
How have the following drivers of change in Corrales impacted you? 
Answered: 1,898
 Skipped: 9

Loss of
farmland and...

Rising costs
of housing a...

Climate change

Population
growth
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Residential
development

Village
Government...

Crime

People from
outside...
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32.70%
616

35.83%
675

26.59%
501

2.23%
42

2.65%
50

 
1,884

 
2.06

30.60%
579

35.31%
668

26.06%
493

4.97%
94

3.07%
58

 
1,892

 
2.15

17.37%
325

32.66%
611

43.93%
822

2.57%
48

3.47%
65

 
1,871

 
2.42

14.15%
267

38.31%
723

37.94%
716

7.42%
140

2.17%
41

 
1,887

 
2.45

14.26%
269

36.64%
691

36.06%
680

9.44%
178

3.61%
68

 
1,886

 
2.51

11.67%
221

22.12%
419

49.47%
937

12.72%
241

4.01%
76

 
1,894

 
2.75

9.74%
183

21.71%
408

52.00%
977

8.30%
156

8.25%
155

 
1,879

 
2.84

12.54%
237

19.42%
367

46.51%
879

14.66%
277

6.88%
130

 
1,890

 
2.84

14.73%
278

19.98%
377

37.57%
709

21.41%
404

6.31%
119

 
1,887

 
2.85

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

very negati… somewhat … neutral somewhat …

very positiv…

Commercial
development

  VERY
NEGATIVELY

SOMEWHAT
NEGATIVELY

NEUTRAL SOMEWHAT
POSITIVELY

VERY
POSITIVELY 

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Loss of farmland and
open space

Rising costs of
housing and property
taxes

Climate change

Population growth

Residential
development

Village Government
regulations

Crime

People from outside
Corrales moving here

Commercial
development
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Q6
Please indicate your level of agreement with the following statements
about Corrales.
Answered: 1,901
 Skipped: 6

I feel welcome
in Corrales...

I feel well
represented ...

I feel safe in
Corrales.

I feel
Corrales is...
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1.42%
27

3.37%
64

11.27%
214

24.80%
471

59.14%
1,123

 
1,899

 
4.37

10.06%
191

18.49%
351

28.82%
547

29.19%
554

13.44%
255

 
1,898

 
3.17

0.53%
10

2.48%
47

4.43%
84

29.41%
558

63.15%
1,198

 
1,897

 
4.52

8.06%
153

14.54%
276

9.54%
181

43.26%
821

24.60%
467

 
1,898

 
3.62

4.61%
87

8.26%
156

29.50%
557

35.12%
663

22.51%
425

 
1,888

 
3.63

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

completely … somewhat … neutral somewhat …

completely …

I feel
gentrificati...

  COMPLETELY
DISAGREE

SOMEWHAT
DISAGREE

NEUTRAL SOMEWHAT
AGREE

COMPLETELY
AGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

I feel welcome in
Corrales businesses and
at civic events.

I feel well represented by
my Village Government.

I feel safe in Corrales.

I feel Corrales is doing a
good job maintaining the
rural and historic
character of the Village.

I feel gentrification is
changing the Village.
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Q7
Please indicate your level of agreement with the following statements
regarding public safety efforts in the Village.

Answered: 1,899
 Skipped: 8

I feel secure
that Village...

I feel secure
that Village...

I feel
response tim...

I feel
response tim...
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

completely … somewhat … neutral somewhat …

completely …

I feel
well-informe...

I feel current
speeding...
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1.00%
19

3.48%
66

8.12%
154

28.41%
539

58.99%
1,119

 
1,897

 
4.41

1.79%
34

6.12%
116

10.76%
204

33.97%
644

47.36%
898

 
1,896

 
4.19

0.53%
10

1.80%
34

33.69%
635

20.21%
381

43.77%
825

 
1,885

 
4.05

1.54%
29

3.87%
73

39.47%
744

22.55%
425

32.57%
614

 
1,885

 
3.81

4.54%
86

14.83%
281

17.63%
334

37.52%
711

25.49%
483

 
1,895

 
3.65

12.45%
236

16.94%
321

12.03%
228

26.23%
497

32.35%
613

 
1,895

 
3.49

  COMPLETELY
DISAGREE

SOMEWHAT
DISAGREE

NEUTRAL SOMEWHAT
AGREE

COMPLETELY
AGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

I feel secure that Village
Fire and Rescue
services will meet my
needs.

I feel secure that Village
Police emergency
services will meet my
needs.

I feel response times for
emergency calls to the
Fire Department are
adequate.

I feel response times for
emergency calls to the
Police are adequate.

I feel well-informed about
crime and safety issues.

I feel current speeding
enforcement is
adequate.
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Q8
Please rate your level of satisfaction with the following services
available in the Village.

Answered: 1,899
 Skipped: 8

Fire and Rescue

Road
maintenance

Stormwater
runoff...

Police
protection
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Public health
initiatives

Senior services

Nuisance
enforcement

Access to
Government
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Recreational
services

Library
services

Animal Control

Parks
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

completely … dissatisfied neutral satisfied

completely …

Awareness of
opportunitie...

Solid waste
(trash)...

Recycling
services
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0.48%
9

0.79%
15

13.62%
257

34.55%
652

50.56%
954

 
1,887

 
4.34

4.25%
80

22.17%
417

21.96%
413

41.10%
773

10.53%
198

 
1,881

 
3.31

4.11%
77

12.16%
228

42.93%
805

32.43%
608

8.37%
157

 
1,875

 
3.29

1.38%
26

3.35%
63

15.69%
295

44.84%
843

34.73%
653

 
1,880

 
4.08

0.96%
18

2.82%
53

40.49%
760

32.02%
601

23.71%
445

 
1,877

 
3.75

0.75%
14

2.78%
52

57.11%
1,068

27.97%
523

11.39%
213

 
1,870

 
3.46

5.66%
106

14.79%
277

48.96%
917

24.24%
454

6.35%
119

 
1,873

 
3.11

4.22%
79

9.71%
182

40.02%
750

33.35%
625

12.70%
238

 
1,874

 
3.41

0.69%
13

4.38%
82

29.67%
556

47.49%
890

17.77%
333

 
1,874

 
3.77

0.11%
2

0.69%
13

16.17%
305

35.10%
662

47.93%
904

 
1,886

 
4.30

2.40%
45

6.87%
129

26.73%
502

40.26%
756

23.75%
446

 
1,878

 
3.76

0.85%
16

3.72%
70

18.01%
339

49.95%
940

27.47%
517

 
1,882

 
3.99

1.91%
36

10.39%
196

39.59%
747

32.91%
621

15.21%
287

 
1,887

 
3.49

2.12%
40

5.13%
97

17.52%
331

42.72%
807

32.50%
614

 
1,889

 
3.98

4.50%
85

15.72%
297

16.68%
315

40.34%
762

22.76%
430

 
1,889

 
3.61

  COMPLETELY
DISSATISFIED

DISSATISFIED NEUTRAL SATISFIED COMPLETELY
SATISFIED

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Fire and Rescue

Road maintenance

Stormwater runoff
mediation

Police protection

Public health initiatives

Senior services

Nuisance enforcement

Access to Government

Recreational services

Library services

Animal Control

Parks

Awareness of
opportunities for
community
involvement/volunteering

Solid waste (trash)
services

Recycling services
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Q9
What are the Village's most pressing transportation needs? (Select
your top 5)

Answered: 1,872
 Skipped: 35

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Improving and
maintaining...

Enhancing
network of...

Expand/improve
bicycle...

Addressing
traffic issu...

Reduce speeding

Address
elementary...

Provide public
parking lot(...

Expand
equestrian...

Provide public
transportati...

Provide on
street parki...

Adding speed
tables to...
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56.30% 1,054

55.45% 1,038

50.64% 948

50.27% 941

41.88% 784

41.40% 775

31.36% 587

27.99% 524

20.83% 390

17.57% 329

16.03% 300

Total Respondents: 1,872  

ANSWER CHOICES RESPONSES

Improving and maintaining Village roadways

Enhancing network of trails in natural settings

Expand/improve bicycle infrastructure

Addressing traffic issues at Loma Larga and Meadowlark

Reduce speeding

Address elementary school drop off congestion

Provide public parking lot(s) in the Corrales Road commercial core

Expand equestrian trails infrastructure

Provide public transportation options

Provide on street parking where appropriate

Adding speed tables to Village roads
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Q10
Keeping in mind that Corrales Road is a state highway, meaning the
local government has little say in its management, please rate your level of

agreement with the following statement:
Answered: 1,898
 Skipped: 9

Traffic lights
should be...

Roundabouts
should be...

Improve
pedestrian,...

The Village
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62.21%
1,172

14.49%
273

9.08%
171

9.08%
171

5.15%
97

 
1,884

 
1.80

45.46%
857

10.66%
201

11.94%
225

19.79%
373

12.15%
229

 
1,885

 
2.42

6.96%
131

5.26%
99

12.11%
228

24.92%
469

50.74%
955

 
1,882

 
4.07

22.98%
434

13.71%
259

27.37%
517

18.21%
344

17.73%
335

 
1,889

 
2.94

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

strongly dis… somewhat … neither agr… somewhat …

strongly ag…

g
should take...

  STRONGLY
DISAGREE

SOMEWHAT
DISAGREE

NEITHER
AGREE
NOR
DISAGREE

SOMEWHAT
AGREE

STRONGLY
AGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Traffic lights should be
installed on Corrales Road

Roundabouts should be
installed on Corrales Road

Improve pedestrian, bicycle
and equestrian access along
Corrales Road

The Village should take over
ownership of Corrales Road,
including maintenance and
liability responsibilities.
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Q11
How concerned are you about the following environmental and natural
resources issues?

Answered: 1,897
 Skipped: 10

Preserve the
Bosque

Preserve
Corrales...

Protect open
spaces and...

Protect
wildlife/bio...
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Preserve
adequate gro...

Groundwater
contamination

Reduce
greenhouse...

Preserve
adequate...
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Reduce housing
and commerci...

Having
affordable...

Protect the
tree canopy

Wildfire
prevention
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1.49%
28

2.76%
52

5.57%
105

21.70%
409

68.49%
1,291

 
1,885

 
4.53

2.22%
42

3.23%
61

10.47%
198

34.48%
652

49.60%
938

 
1,891

 
4.26

1.53%
29

3.06%
58

6.44%
122

23.32%
442

65.65%
1,244

 
1,895

 
4.48

1.90%
36

2.37%
45

8.34%
158

22.64%
429

64.75%
1,227

 
1,895

 
4.46

1.69%
32

1.59%
30

3.96%
75

13.37%
253

79.39%
1,502

 
1,892

 
4.67

2.43%
46

3.33%
63

6.55%
124

21.45%
406

66.24%
1,254

 
1,893

 
4.46

13.54%
255

4.94%
93

17.84%
336

24.06%
453

39.62%
746

 
1,883

 
3.71

2.97%
56

3.39%
64

15.21%
287

26.66%
503

51.78%
977

 
1,887

 
4.21

12.27%
231

6.00%
113

24.28%
457

28.80%
542

28.64%
539

 
1,882

 
3.56

11.78%
222

3.66%
69

20.06%
378

27.12%
511

37.37%
704

 
1,884

 
3.75

2.75%
52

3.39%
64

6.41%
121

23.15%
437

64.30%
1,214

 
1,888

 
4.43

1.80%
34

3.45%
65

6.69%
126

22.66%
427

65.39%
1,232

 
1,884

 
4.46

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

not concer… a little conc… neutral somewhat …

very concer…

  NOT
CONCERNED

A LITTLE
CONCERNED

NEUTRAL SOMEWHAT
CONCERNED

VERY
CONCERNED

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Preserve the Bosque

Preserve Corrales
Historic buildings and
structures

Protect open spaces and
farmland

Protect
wildlife/biodiversity

Preserve adequate
ground water supply

Groundwater
contamination

Reduce greenhouse
gasses

Preserve adequate
surface irrigation water
supplies

Reduce housing and
commercial energy
consumption

Having affordable access
to solar and alternative
energy resources

Protect the tree canopy

Wildfire prevention
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Q12
What neighborhood issues concern you the most? (Select your top 5)
Answered: 1,816
 Skipped: 91

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Speeding on my
street

Light pollution

Cluttered
properties

Noise pollution

Dust pollution

Uncontrolled
animals

Blocking my
view

Tall walls

Business uses
of residenti...

Neighbors not
maintaining ...

Loss of solar
access

Farming and/or
livestock...
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48.95% 889

48.73% 885

47.47% 862

46.75% 849

33.65% 611

33.37% 606

30.95% 562

21.70% 394

19.55% 355

14.15% 257

7.43% 135

7.27% 132

Total Respondents: 1,816  

ANSWER CHOICES RESPONSES

Speeding on my street

Light pollution

Cluttered properties

Noise pollution

Dust pollution

Uncontrolled animals

Blocking my view

Tall walls

Business uses of residential property in my neighborhood

Neighbors not maintaining a shared private road

Loss of solar access

Farming and/or livestock activities
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42.95% 761

34.31% 608

34.09% 604

20.03% 355

12.75% 226

11.40% 202

Q13
Zoning regulations seek to restrict property use and control
community nuisances. Select the option(s) that best describe your feeling
about current zoning and nuisance regulations in Corrales. Select all that

apply:
Answered: 1,772
 Skipped: 135

Total Respondents: 1,772  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Regulations
seem about...

Regulations
lack...

The permitting
process can ...

I feel
Corrales has...

I feel
Corrales has...

The permitting
process is...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Regulations seem about right

Regulations lack enforcement

The permitting process can be cumbersome and confusing

I feel Corrales has too many zoning regulations

I feel Corrales has too few zoning regulations

The permitting process is challenging but workable
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Q14
Please rate your level of support for the following items, assuming
these would be approved in your neighborhood.

Answered: 1,895
 Skipped: 12

Architectural
controls and...

Limited areas
of higher...

Allowing new
casitas/acce...

Limited area
of higher...
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strongly op… somewhat … neutral somewhat …

strongly su…

Approval of
new short-te...

Limited area
of higher...
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9.55%
179

8.32%
156

17.60%
330

27.57%
517

36.96%
693

 
1,875

 
3.74

24.99%
469

11.61%
218

16.36%
307

24.29%
456

22.75%
427

 
1,877

 
3.08

28.36%
536

16.19%
306

12.06%
228

21.06%
398

22.33%
422

 
1,890

 
2.93

31.99%
604

11.60%
219

12.66%
239

23.89%
451

19.86%
375

 
1,888

 
2.88

36.45%
687

19.63%
370

18.57%
350

15.92%
300

9.44%
178

 
1,885

 
2.42

45.55%
859

16.86%
318

11.35%
214

14.79%
279

11.45%
216

 
1,886

 
2.30

  STRONGLY
OPPOSE

SOMEWHAT
OPPOSE

NEUTRAL SOMEWHAT
SUPPORT

STRONGLY
SUPPORT

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Architectural controls and
review for new development in
residential areas

Limited areas of higher density,
clustered housing that would
preserve open space

Allowing new
casitas/accessory dwelling
units to be built (allowing more
than one home per acre)

Limited area of higher density
for senior housing (allowing
more than one home per acre)

Approval of new short-term
rental properties

Limited area of higher density
for affordable housing (allowing
more than one home per acre)
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Q15
What are the biggest challenges to our quality of life in Corrales over
the next 10 years? (Select your top 5)

Answered: 1,891
 Skipped: 16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Preserving the
Bosque,...

Increased
automobile...

Availability
of fresh wat...

Availability
of water for...

Access to and
preservation...

Crime and
safety

Maintaining a
strong sense...

Lack of a
municipal se...

Road
improvements...

Implications
of climate...

Senior housing
and services...

Building a
vibrant...

Lack of fire
suppression...

Lack of
affordable...
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72.87% 1,378

63.99% 1,210

49.29% 932

40.45% 765

39.98% 756

35.01% 662

30.72% 581

29.98% 567

28.82% 545

23.74% 449

18.51% 350

15.55% 294

15.44% 292

14.33% 271

Total Respondents: 1,891  

ANSWER CHOICES RESPONSES

Preserving the Bosque, ditches, and other public open spaces

Increased automobile traffic

Availability of fresh water for domestic and business use

Availability of water for agricultural use

Access to and preservation of farmland

Crime and safety

Maintaining a strong sense of community/belonging

Lack of a municipal sewer system

Road improvements and maintenance

Implications of climate change

Senior housing and services options

Building a vibrant commercial district

Lack of fire suppression systems

Lack of affordable housing
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Q16
Please rate your level of support for the following potential community
projects .

Answered: 1,896
 Skipped: 11

Municipal
sewer system...

Municipal
domestic wat...

Improved
stormwater...

Installation
of public...
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Creation of
additional...

Creation of
public parki...

Creation of a
commercial/c...

Add roadside
parking wher...
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strongly op… somewhat … neutral somewhat …

strongly su…

Improved road
maintenance

Building a
multi-use...
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13.89%
261

9.74%
183

22.67%
426

26.24%
493

27.46%
516

 
1,879

 
3.44

16.11%
302

11.89%
223

22.13%
415

28.32%
531

21.55%
404

 
1,875

 
3.27

3.20%
60

3.36%
63

36.82%
690

33.72%
632

22.89%
429

 
1,874

 
3.70

11.73%
220

9.23%
173

32.37%
607

30.29%
568

16.37%
307

 
1,875

 
3.30

5.62%
106

5.62%
106

13.79%
260

28.22%
532

46.74%
881

 
1,885

 
4.05

13.97%
262

12.21%
229

30.54%
573

30.70%
576

12.58%
236

 
1,876

 
3.16

7.20%
135

6.02%
113

34.91%
655

30.22%
567

21.64%
406

 
1,876

 
3.53

15.90%
294

14.71%
272

31.48%
582

28.34%
524

9.57%
177

 
1,849

 
3.01

0.75%
14

2.04%
38

25.74%
480

37.59%
701

33.89%
632

 
1,865

 
4.02

15.16%
285

10.27%
193

21.28%
400

25.74%
484

27.55%
518

 
1,880

 
3.40

  STRONGLY
OPPOSE

SOMEWHAT
OPPOSE

NEUTRAL SOMEWHAT
SUPPORT

STRONGLY
SUPPORT

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Municipal sewer system to
enhance residential septic
systems

Municipal domestic water
system to replace or enhance
residential and business wells

Improved stormwater drainage
in the Village

Installation of public restrooms
in commercial zone(s)

Creation of additional lanes,
paths, and routes for
pedestrians, bicyclists and
equestrians

Creation of public parking lots
in commercial zone(s)

Creation of a
commercial/commissary
kitchen for local farmers to add
value to locally grown produce

Add roadside parking where
possible

Improved road maintenance

Building a multi-use center for
education, community and the
arts on the Jones property
west of the post office and
north of the recreation center
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44.59% 820

43.99% 809

34.80% 640

34.26% 630

33.39% 614

18.71% 344

13.65% 251

9.52% 175

Q17
The money supporting the Village comes primarily from Gross
Receipts Taxes, also known as GRT (61%), Property Taxes (23%),

Franchise Taxes (4.5%) and Building Permits (2.4%). How do you think the
Village should pay for continued maintenance, new projects, and services?

Select all that apply.
Answered: 1,839
 Skipped: 68

Total Respondents: 1,839  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Development
fees on larg...

Issuing
municipal bonds

Increase
building per...

Increase GRT
and property...

Increase
commercial...

Increase GRT
tax rate whe...

None of the
above

Increase
property tax...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Development fees on larger buildings and/or home projects

Issuing municipal bonds

Increase building permit fees

Increase GRT and property by annexing unincorporated Bernalillo County property at the south end of the Village

Increase commercial revenues (GRT) by encouraging more businesses to move to the Village

Increase GRT tax rate when allowed by the state

None of the above

Increase property taxes when allowed by Sandoval County
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34.38% 646

46.35% 871

19.27% 362

Q18
Should the Village allow a special zone in the far northwest sector that
would allow higher density housing for senior living and affordable

housing?
Answered: 1,879
 Skipped: 28

TOTAL 1,879

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

No opinion

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No

No opinion
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20.19% 378

54.75% 1,025

25.05% 469

Q19
Should the Village reduce its current residential lot coverage limit?
The current limit of 35% allows for impermeable areas (homes, barns,

sheds, etc.) of up to 15,246 square feet on one acre of land.
Answered: 1,872
 Skipped: 35

TOTAL 1,872

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

No opinion

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No

No opinion
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Q20
What else would you like to tell us that would make Corrales a better
place to live?

Answered: 939
 Skipped: 968
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6.73% 126

30.95% 579

16.57% 310

24.27% 454

16.25% 304

5.24% 98

Q21
How long have you lived in Corrales?
Answered: 1,871
 Skipped: 36

TOTAL 1,871

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I was born here

I moved here
over 25 year...

I moved here
16 - 25 year...

I moved here 6
- 15 years ago

I moved here 2
- 5 years ago

I have lived
here less th...

ANSWER CHOICES RESPONSES

I was born here

I moved here over 25 years ago

I moved here 16 - 25 years ago

I moved here 6 - 15 years ago

I moved here 2 - 5 years ago

I have lived here less than 2 years
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0.11% 2

0.48% 9

3.45% 65

9.19% 173

15.67% 295

21.36% 402

49.73% 936

Q22
What is your age?
Answered: 1,882
 Skipped: 25

TOTAL 1,882

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Under 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

ANSWER CHOICES RESPONSES

Under 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+
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65.83% 1,231

14.65% 274

0.37% 7

0.80% 15

1.02% 19

0.05% 1

1.12% 21

16.15% 302

Q23
Please specify the primary race/ethnicity with which you identify:
Answered: 1,870
 Skipped: 37

TOTAL 1,870

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

White/Anglo

Hispanic or
Latino

Black or
African...

Native
American or...

Asian or Asian
American

Native
Hawaiian or...

Another race

Prefer not to
answer

ANSWER CHOICES RESPONSES

White/Anglo

Hispanic or Latino

Black or African American

Native American or American Indian

Asian or Asian American

Native Hawaiian or other Pacific Islander

Another race

Prefer not to answer
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0.38% 7

2.14% 40

6.27% 117

11.26% 210

11.74% 219

18.77% 350

29.49% 550

19.95% 372

Q24
Which of the following best describes your household income last
year? 

Answered: 1,865
 Skipped: 42

TOTAL 1,865

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

$0 - $9,999

Between
$10,000 and...

Between
$25,000 and...

Between
$50,000 and...

Between
$75,000 and...

Between
$100,000 and...

Over $150,000

Prefer not to
answer

ANSWER CHOICES RESPONSES

$0 - $9,999

Between $10,000 and $24,999

Between $25,000 and $49,999

Between $50,000 and $74,999

Between $75,000 and $99,999

Between $100,000 and $149,999

Over $150,000

Prefer not to answer
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56.48% 1,063

35.44% 667

0.16% 3

0.05% 1

7.86% 148

Q25
What is your gender?
Answered: 1,882
 Skipped: 25

TOTAL 1,882

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Female

Male

Non-binary

Other gender
identity

Prefer not to
answer

ANSWER CHOICES RESPONSES

Female

Male

Non-binary

Other gender identity

Prefer not to answer
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27.36% 513

6.67% 125

14.03% 263

0.85% 16

2.61% 49

0.64% 12

45.44% 852

2.40% 45

Q26
What is your current employment status? Select all that apply
Answered: 1,875
 Skipped: 32

TOTAL 1,875

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Employed
full-time (4...

Employed
part-time (l...

Self-employed

Unemployed

Homemaker

Student

Retired

Other

ANSWER CHOICES RESPONSES

Employed full-time (40 hours or more per week)

Employed part-time (less than 40 hours per week)

Self-employed

Unemployed

Homemaker

Student

Retired

Other
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34.85% 645

65.15% 1,206

Q27
Do you leave the Village to commute to work or school?
Answered: 1,851
 Skipped: 56

TOTAL 1,851

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No



Village of Corrales Comprehensive Plan Survey

56 / 60

11.60% 217

57.22% 1,070

13.69% 256

10.96% 205

4.81% 90

1.71% 32

Q28
Including yourself, how many people currently live in your household?
Answered: 1,870
 Skipped: 37

TOTAL 1,870

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1

2

3

4

5

more than 5

ANSWER CHOICES RESPONSES

1

2

3

4

5

more than 5
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7.82% 146

1.34% 25

2.52% 47

88.32% 1,649

Q29
Does your household include any permanent members receiving full-
time care?

Answered: 1,867
 Skipped: 40

TOTAL 1,867

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes -
child(ren)

Yes - adult(s)

Yes - senior(s)

No

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes - child(ren)

Yes - adult(s)

Yes - senior(s)

No
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3.19% 60

93.50% 1,756

3.25% 61

0.05% 1

Q30
Do you rent or own the home you live in?
Answered: 1,878
 Skipped: 29

TOTAL 1,878

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rent

Own

Living with a
family membe...

Living with a
family membe...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Rent

Own

Living with a family member who owns the home

Living with a family member who rents the home



Village of Corrales Comprehensive Plan Survey

59 / 60

26.94% 506

73.06% 1,372

Q31
Outside of your immediate household, do you have extended family
members living in Corrales?

Answered: 1,878
 Skipped: 29

TOTAL 1,878

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yes

No

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No
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71.31% 1,305

47.87% 876

37.92% 694

33.72% 617

27.70% 507

25.79% 472

5.36% 98

Q32
How would you like to receive information from the Village
Administration? (Select all that apply):

Answered: 1,830
 Skipped: 77

Total Respondents: 1,830  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Email

Village website

Direct mail

Newspaper
articles

Text messaging

Public meetings

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Email

Village website

Direct mail

Newspaper articles

Text messaging

Public meetings

Other (please specify)


